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ATA DA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DE DOIS MIL E VINTE E DOIS DO DEPARTAMENTO DE 
ENGENHARIAS E TECNOLOGIA DO CENTRO MULTIDISCIPLINAR DE PAU DOS FERROS DA 
UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO SEMI-ÁRIDO. 
Aos dezesseis dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e dois, quarta-feira, às oito horas, por 1 

meio de reunião remota, utilizando ferramenta Google Meet, conforme estabelecida pela 2 

DECISÃO CONSUNI/ UFERSA Nº 022/2020, de 09 de junho de 2020, realizou-se a Segunda Reunião 3 

Ordinária do Departamento de Engenharias e Tecnologia do Centro Multidisciplinar de Pau dos 4 

Ferros, da Universidade Federal Rural do Semi-Árido, presidida pelo Chefe de departamento, 5 

professor Alex Pinheiro Feitosa. Estavam presentes os seguintes representantes: Adelson 6 

Menezes Lima, Adllér de Oliveira Guimarães, Alisson Gadelha de Medeiros, Alysson Filgueira 7 

Milanez, Claudio Andrés Callejas Olguín, Cláwsio Rogério Cruz De Sousa, Felipe Torres Leite, 8 

Francisco Carlos Gurgel da Silva Segundo, Janaína Cortêz de Oliveira, Joel Medeiros Bezerra, 9 

Jorge Luís de Oliveira Pinto Filho, José Ferdinandy Silva Chagas, José Flávio Timóteo Júnior, 10 

Joseane Dunga da Costa, Laysa Mabel de Oliveira Fontes, Leonardo Henrique Borges de Oliveira, 11 

Marília Cavalcanti Santiago, Náthalee Cavalcanti de Almeida Lima, Patrick Cesar Alves 12 

Terrematte, Paulo Henrique Araújo Bezerra, Pedro Thiago Valério de Souza, Sâmara de 13 

Cavalcante Paiva, Walber José Adriano e Wesley de Oliveira Santos. Constatado o quórum o 14 

presidente da reunião saudou os conselheiros presentes e iniciou a reunião. Colocou em 15 

apreciação a justificativa de ausência do professor Reudismam Rolim de Sousa, participação em 16 

curso de Formação de Gestores Públicos. Posto em votação foi aprovado por unanimidade. Após, 17 

o presidente colocou em apreciação a pauta da reunião composta de seis pontos: 1. Apreciação e 18 

deliberação sobre as atas da 01ª assembleia ordinária de 2022 e 01ª e 19 

02ª assembleias extraordinárias do DETEC do ano de 2022; 2. Levantamento de componentes 20 

curriculares vinculados ao DETEC com Programa Geral de Componente Curricular (PGCC) 21 

cadastrados no SIGAA; 3. Apreciação e deliberação sobre o pedido de aproveitamento em 22 

concurso público formulado por Jacineumo Falcão de Oliveira; 4. Apreciação e deliberação sobre 23 

o Relatório Individual Docente (RID), referente ao semestre letivo 2021.1; 5. Apreciação sobre a 24 

convocação e pasta da 2ª Reunião Ordinária do Conselho do CMPF; 6. Comunicações, informes e 25 

outras ocorrências. O Presidente solicitou a inclusão do ponto de pauta “Apreciação e deliberação 26 

sobre a autorização de projeto de pesquisa e ação de extensão, que envolvem a participação de 27 

servidores docentes lotados no DETEC”. O Coordenador do curso de Engenharia Civil, professor 28 

Alisson Gadelha de Medeiros, solicitou a inclusão do ponto “Apreciação e deliberação sobre o 29 

novo Projeto Pedagógico do curso de Engenharia Civil”. O presidente colocou em votação as 30 
inclusões, as mesmas foram aprovadas por vinte e um votos favoráveis e uma abstenção. Não 31 
havendo nenhuma outra solicitação o presidente colocou em votação a pauta com oito pontos, a 32 

mesma foi aprovada por unanimidade. Primeiro ponto: Apreciação e deliberação sobre as atas 33 

da 01ª assembleia ordinária de 2022 e 01ª e 02ª assembleias extraordinárias do DETEC do ano de 34 

2022. Não foram solicitadas modificações em nenhuma das atas apreciadas. O presidente colocou 35 

em votação e as mesmas foram aprovadas por dezoito votos favoráveis e três abstenções. 36 
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Segundo ponto: Levantamento de componentes curriculares vinculados ao DETEC com Programa 37 

Geral de Componente Curricular (PGCC) cadastrados no SIGAA. Após a discussão da assembleia o 38 

presidente propõe que seja enviada a planilha para os coordenadores e, posteriormente os 39 

mesmos distribuam entre os docentes de cada curso com vistas a realização do cadastro no SIGAA 40 

dos PGCC´s vinculados ao DETEC. A proposição foi posta em votação e aprovada por vinte votos 41 

favoráveis e cinco abstenções. O professor Claudio Andrés Callejas Olguín sugere que os 42 

componentes curriculares que nunca tiveram uma turma criada não deveriam ter cadastramento 43 

de PGCC. A proposição foi posta em votação e rejeitada por oito votos contrários, três favoráveis 44 

e treze abstenções. Terceiro ponto: Apreciação e deliberação sobre o pedido de aproveitamento 45 

em concurso público formulado por Jacineumo Falcão de Oliveira. Após as discussões da 46 

assembleia a professora lança a proposição de realização de uma nova consulta à PROGEPE para 47 

saber se o departamento deve analisar exclusivamente o perfil ou se deve analisar o perfil 48 

juntamente das disciplinas/área, além da temporalidade do processo de redistribuição e concurso. 49 

Posto em votação o encaminhamento foi aprovado por doze votos favoráveis e dez abstenções. 50 

Fica então o processo para uma pauta seguinte quando da manifestação formal da Progepe. 51 

Quarto ponto: Apreciação e deliberação sobre o Relatório Individual Docente (RID), referente ao 52 

semestre letivo 2021.1. Não houve solicitações de alteração em nenhum RID apresentado. O 53 

presidente colocou em votação, todos os RID constantes na pasta da pauta foram aprovados por 54 

unanimidade. Quinto ponto: Apreciação e deliberação sobre o novo Projeto Pedagógico do curso 55 

de Engenharia Civil. O Coordenador do curso de Engenharia Civil, professor Alisson Gadelha de 56 

Medeiros, juntamente com o professor Wesley de Oliveira Santos explanaram sobre o PPC. Sua 57 

principal modificação se fez para atendimento às diretrizes do MEC específicas para o curso de 58 

Engenharia. Mantem-se a mesma previsão de compartilhamento com os cursos de Engenharia 59 

Ambiental e Sanitária e Arquitetura e Urbanismo. Posto em votação o ponto foi aprovado por 60 

dezoito votos favoráveis e quatro abstenções. Sexto ponto: Apreciação e deliberação sobre a 61 

autorização de projeto de pesquisa e ação de extensão, que envolvem a participação de servidores 62 

docentes lotados no DETEC. Foram apreciadas as ações de extensão: [CRxxx-2022] Curso de 63 

Instalações Elétricas; [CRxxx-2022] Pré-Algoritmos Introdução à Lógica de Programação com 64 

VisualG; [EVxxx-2022] METODOLOGIA ESTATÍSTICA APLICADA EM PESQUISAS COM USO DE 65 

QUESTIONÁRIOS - 2.0; [EVxxx-2022] USO DE FERRAMENTAS DE ANÁLISE EM PROJETOS 66 

ESTRUTURAIS NO ENSINO E APRENDIZAGEM VOLTADOS AOS DISCENTES DA UFERSA- CAMPUS 67 

PAU DOS FERROS (2021.2). [PJxxx-2022] Debates sobre o Engenheiro Ambiental e Sanitarista uma 68 

profissão em constante crescimento. Não houve solicitação de alterações, posto em votação o 69 

ponto foi aprovado por dezenove votos favoráveis e uma abstenção. Sétimo ponto:  Apreciação 70 

sobre a convocação e pasta da 2ª Reunião Ordinária do Conselho do CMPF. O professor Leonardo 71 

Henrique Borges de Oliveira solicita a inclusão do ponto na pauta do Conselho do CMPF 72 

“Apreciação e deliberação sobre o novo Projeto Pedagógico do curso de Engenharia Civil”, 73 

proposta aprovada por unanimidade. O professor José Flávio Timóteo Júnior propõe ponto quatro 74 

da pauta do Consepe que o voto do CMPF seja favorável à distribuição dos atos normativos do 75 

Consepe para as Pró-Reitorias e demais unidades organizacionais efetuarem a revisão e 76 

consolidação dos respectivos atos. Proposição aprovada por dezessete votos favoráveis e três 77 

abstenções. No ponto três da pauta do Conselho do CMPF o professor Leonardo Henrique Borges 78 

de Oliveira pontua sua preocupação em relação ao módulo Estágio do SIGAA que segue com 79 

problemas e impedido o cadastramento de Estágios. O professor Wesley de Oliveira Santos 80 

solicita informações a respeito das reformas para atendimento às recomendações do Comitê de 81 

Biossegurança no momento do retorno presencial. Oitavo ponto:  Comunicações, informes e 82 

outras ocorrências. A professora Marília Cavalcanti Santiago alerta que após a atualização do 83 

SIGAA seus PIDs que estavam homologados, não estão mais. Demonstra sua preocupação em 84 

relação a representação docente do DETEC no Conselho do CMPF, diante da situação de prejuízo 85 



a sua docência. Diante disso entrega a titularidade da representação. Fica para a próxima 86 

assembleia a indicação de como ficará a representação do DETEC no Conselho do CMPF. O 87 

professor Pedro Thiago Valério de Souza pontua sua preocupação em relação a tramitação das 88 

atividades relacionadas a eleição para coordenação do curso de BTI. Informa que os professores 89 

substitutos ainda não possuem acesso ao SIGAA para inserção dos conteúdos e comunicação com 90 

as turmas. O professor Wesley de Oliveira Santos também reclama da atualização que ocorreu no 91 

SIGAA ainda permanece com vários menus relacionados a documentos e fluxos da UFRN. O 92 

presidente solicita que após a aprovação das turmas e início do semestre a solicitação de alteração 93 

das turmas seja enviada juntamente com a ciência do docente. Nada mais havendo a tratar, o 94 

Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a reunião às onze horas e 95 

quarenta e cinco minutos, da qual eu, Maria Jucione da Silva Nasser, secretária executiva, que 96 

dato e após ser lida, votada e aprovada será assinada pelo presidente e por mim. XXXXXXXXXXXX 97 

Aprovada em: 18 de março de 2022. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 98 

PRESIDENTE: _________________________________________________________________  99 

SECRETÁRIA EXECUTIVA:   _______________________________________________________  100 

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 101 


